

热破40℃!本周“高烤”

长沙成高温中心,热浪早袭挺罕见



7月1日下午,长沙市湘江中路。两位市民顶着烈日过马路。当日长沙最高气温达到37℃。 本版图片均由实习生 何佳乐 摄

高温·调查

社区纳凉点“躲”到哪去了

部分社区因无标准约束已将它们变成麻将室

在武汉,当最低气温达到28℃,社区纳凉点必须开放。10年间,武汉全市有近4500万人次到社区纳凉点享清凉。

在长沙,大部分消暑纳凉地都是纯天然的,由社区主动为市民正儿八经设置纳凉室的不多。

小区纳凉点成麻将室

两年前,长沙左家塘街道长钢社区在佳润新都小区和半边山宿舍附近的公园处设置了服务站,为过路人提供免费茶水,此举获得了一致好评。

部门回应

防空洞无法开放,将推广社区纳凉点

上海长宁区有8个居委会重新改建社区活动室,白天可供给居民消暑纳凉,晚上则容纳困难家庭休息;广州有400多家避暑防寒庇护站,提供多种防暑降温措施;武汉2003年启动社区纳凉点。

“肯定社区主动为市民服务的做法,但没有硬性规定。”长沙市民政局基层政权和社区建设处负责人称,各社区硬件条件有差异,这些都很难做要

不过只维持了一个夏天。7月1日,记者来到佳润新都,并未见到免费茶水处,小区曾经的服务点成了业主自发组织的麻将室。

“社区的人手不够,平时工作繁忙,最主要的是来的人越来越少,所以就沒有再发放了。”社区主任张茜萍称,当时设置纳凉点是为了方便老年人和小孩,选取的地点也是人流量较为集中的地方。“如果市民有需求,还会举行纳凉活动。”

坚持多年提供纳凉点

“觉得生活在这里很幸福。”上午9时许,记者来到金盆岭街道黄土岭社区星电花

园小区,在此居住了10年的田先生每天上午8点-10点都会到长廊走走,白天很凉快,不用担心被太阳晒着。

社区活动室分五部分,有棋牌室、舞蹈室、会议室、阅览室和乒乓球室,休闲中心摆着6台自动麻将桌、2台空调、4台风扇及一台电视机。阅览室内有11台电脑,全天开放,社区内外的居民都可以来此免费上网,还可以享受全天候的“冷气”。

来到岳麓山脚下的师大社区,顿感热汗全消。服务站设有书报室、文化长廊,是社区居民常来的地方。社区主任周武说,服务站对周边社区居民开放,一些老人玩累了,可以到休息室喝喝茶,长廊里,一个学生垫着一张报纸睡着了。

■记者 杨艳 实习生 彭建湘 肖艳

60年代,标准不高,没有通风口,也没有配备相关的卫生设施。且防空洞较窄,最宽不到2米,高不足1.8米,较潮湿,无法满足日常开放的要求。

目前,长沙五一大道下的防空洞因修建地铁已经填埋,新建的人防工程结合高楼大厦,基本用作停车场。与商场商铺结合的金满地、枫林三路等人防工程,相对来说可以作为纳凉用途。

呼吁

夏顶烈日,冬冒严寒,环卫工人辛苦了!本报呼吁,沿街的门店及单位能热情地让环卫工进去喝口水、歇一歇。

纳凉连线

环卫工终于有了“纳凉地”

本报7月1日讯 炎炎夏日,扫累了,没个休息地;口渴了,不好意思去沿路门店接茶,这是长沙1万余名环卫工的现状。记者今天从长沙市天心区环卫局获悉,该区首批10个环卫工人休息室已投入使用,休息室有茶有椅子,还提供了藿香正气水等防暑物资。休息室及茶水间也向市民开放。

这10个休息室虽然都是设在垃圾站或公共厕所附近,但“装备齐全”。记者在天心阁公厕所看到,休息室设在公共厕所入口处,面积约15平方米,室内有桌椅、茶壶、电风扇等设施。环卫工人张三娥和胡春华正巧在里面休息,一间小小的休息室,让两位“老环卫”十分感动,“以前我们只能在路上四处溜达,每天要喝几大杯水,没水喝了,一身脏兮兮的,也不好去别人家接。这下可好了,终于有了歇脚的地方。”

目前,天心阁公共厕所、怡长街公厕、解放西路站厕、蒋家码头站厕、碧沙湖站厕、鼓风机厂站厕、广厦新村垃圾站、南二环路厕、木莲冲路站厕、新韶西站厕均已提供茶水及防暑药。

■记者 吕菊兰 实习生 彭建湘 潘博文

停水半月!万人等洒水车

望城20余小区用水难,物业每天掏钱“拖远水解近渴”

高温·事件

近万户居民每天苦等洒水车度日

滨江新区20多个小区用水难

本报7月1日讯 “家里洗手手都成问题。这十多天,每天在朋友家蹭饭,或去饭店吃;在办公室蹭空调,晚上到亲戚家蹭洗澡、睡觉。”今天,家住长沙望城滨江新区卧龙湾小区的黄先生向本报求助。

黄先生说,自6月份起,滨江新区中卧龙湾小区、玫瑰园小区等20多个小区“被停水”,近万户居民只能靠洒水车送水度日。高温天气里,大家苦不堪言,却求助无门。



7月1日,长沙沿江风光带,市民躲在树荫下打牌纳凉。

停水十多天,洗手都难

“停水的前两天,我们还以为是检修水管。”黄先生说,6月18日,滨江新区开始停水,之后一直没恢复供水。

“长沙望城区自来水公司自6月份开始,以检修为名,在炎炎夏日,停掉了滨江新区20多个楼盘近万户居民的自来水。饭不能做,衣不能洗,澡不能洗,厕不能冲,家里现在是灰尘万丈、臭气熏天,工作生活全乱了。”与黄先生一样苦恼的网友“去天下不平”在网上发帖求助。

“那一点也不夸张,停水的这几天,每天住宾馆,我都想到市区去租个房子住,这哪里是人住的。”新地东方明珠业主赵彩云说,他们多次向望城相关部门反映,得到的答复都是正在改善,却一直没见到改善的结果。

供水不足靠洒水车送水

“也不能说完全没水用,物业公司联系了送水公司,每

天用洒水车送水。”佛山市玫瑰园物业公司长沙分公司工作人员称,自2007年业主入住后,每年夏天的用水高峰期,小区就会停水,物业公司只好联系送水公司。

“每天都要30车水,最多要40车水,将这些水灌入水箱供居民使用。”新地东方明珠的物业公司项目经理杨文彬说,停水时,只在4个用水高峰期供水半个小时,所以居民仍缺水用。

物业每天“亏钱”近万元

“我们没加收居民的钱,虽然每天这样运水费用很高。”杨文彬说,每车装水约10吨,1吨水30元,每天的花费近万元。

记者了解到,滨江新区在停水范围的小区约有20个,每天都需要“自费”近万元运水。

运送的水是否干净?又是谁专门在做“送水”生意?记者询问多个小区,从物业处得到的答复均是“私人公司”,联系方式不便透露。至于送的水是否合格,工作人员称,都是自来水厂的干净水。

■记者 李琪 曾力 实习生 廖为

回应

9月将全线恢复供水

“供水不足的主要原因是由于源水管线没有打通。”长沙供水有限公司新闻发言人张诗敏说,供水不足的小区是由望城区自来水有限公司供水,主要集中在望城区远程地区,大约涉及10多个小区。

“去年9月,已经拉通了从长沙四水厂到望城的供水,但送水量有限。”张诗敏说,7月1日凌晨,又接通了一条从四水厂到望城的输水管线,送水量已成倍增加。

“新增的两条水管线日供水约8000吨,能有效缓解供水不足,但确实还存在缺口。”张诗敏说,要彻底解决

供水不足的问题,必须要拉通源水管线。由于源水管铺设必须与旺旺东路修路同步进行,而旺旺东路迟迟没有修,所以耽误了水管铺设。

“我们已向市政府报告,目前旺旺东路已开始修建,估计在9月完工。”张诗敏说,届时,供水不足的问题会彻底解决。“希望市民能理解,近段时间在家里储备一些水,尽量错峰用水。”据了解,长沙日供水能力达200多万吨,尽管目前已出现日供水160多万吨的用水高峰,但湘江是丰水期,今夏供水基本无忧。

长沙海底世界景区内 旅游餐厅对外招商
4008 666 666
84255001

幸福·中国 | 激动三湘
GO Grandriders 不老骑士
报名日期: 6.8 - 7.20 日
招募令 报名热线: 84351000 / 84514446 转 811
活动内容: 全城老年人自行车健身骑行队伍——不老骑士 100 公里助老行
报名条件: 年满45岁以上的中老年市民, 喜欢健身特别是自行车运动
报名数量: 1. 获赠价值精美礼品一份; 2. 有机会获得“不老骑士”荣誉勋章; 3. 优先获得电视、报纸等媒体的新闻专访; 4. 全程免费参与各种健身活动与表演。